

ОТЗЫВ

научного руководителя о Кислом Павле Николаевиче, авторе диссертационного исследования «Факторы риска развития гипокальциемии после паратиреоидэктомии при вторичном гиперпаратиреозе у диализ-зависимых пациентов», представленного на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни

Кислый Павел Николаевич, 1974 года рождения, в 1997 году окончил Санкт-Петербургскую государственную медицинскую академию им. И.И. Мечникова, с 1997 по 1999г проходил обучение по специальностям «терапия» и «нефрология» на кафедре дополнительного постдипломного образования СПбГМА (СЗГМУ) им. И.И. Мечникова. По окончании обучения на протяжении 23 лет работает врачом-нефрологом, из которых 14 лет – в качестве заведующего отделением.

Павел Николаевич тщательно изучил патогенез нарушений минерально-костных нарушений у пациентов на программном гемодиализе, самостоятельно написал обзор литературы, описав объективную картину современного представления о распространенности вторичного гиперпаратиреоза, методах его диагностики, профилактики и лечения. При описании материалов и методов исследования подробно охарактеризовал выборку пациентов, методы их обследования, принципы консервативной терапии на дооперационном этапе, а также – послеоперационного ведения пациентов. В главе, содержащей результаты собственных исследований, автор последовательно изучает частоту развития гипокальциемии после паратиреоидэктомии по поводу вторичного гиперпаратиреоза, длительность ее персистенции в раннем и отдаленном послеоперационном периоде, а также анализирует факторы риска ее развития в однофакторном и многофакторном анализе.

Планирование исследования, формулирование цели и задач, выполнено совместно. По ходу работы автору оказывалась помощь в статистической обработке и интерпретации полученных оценок. Написание текста диссертации, как и основных печатных работ, выполнено автором лично. Выводы, практические рекомендации и положения, выносимые на защиты, также сформулированы Павлом Николаевичем персонально.

В процессе работы автор проявил себя как опытный клиницист, имеющий большой практический опыт работы, талантливый организатор, а также компетентный научный сотрудник, обладающий всеми необходимыми навыками, способный в дальнейшем самостоятельно определять перспективные темы исследований, методично подходить к решению поставленных задач и обобщать полученные результаты. Имеет опыт выступления на крупных профильных конференциях, большой опыт участия клинических исследований, печатные работы по теме диссертации, а также – по иным проблемам у пациентов с

хронической болезнью почек.

Считаю, что диссертация Павла Николаевича посвящена актуальной проблеме, обладает научной новизной, научно-практической значимостью и свидетельствует о его личном вкладе в науку, а ее автор заслуживает присуждения искомой научной степени.

Научный руководитель:

Ведущий научный сотрудник
хирургического отделения трансплантации почки,
профессор кафедры трансплантологии,
нефрологии и искусственных органов
факультета усовершенствования врачей
ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского, д.м.н., доцент

07/10.2022

Зулькарнаев А.Б.

Подпись д.м.н., доцента Зулькарнаева А.Б. заверяю.

Учёный секретарь ГБУЗ МО МОНИКИ
им. М.Ф. Владимирского, д.м.н., профессор



Берестень Н.Ф.